

根亲寻乡味 盛宴叙乡情

我市文旅部门举办系列活动迎佳节

本报讯(记者 李亚云 周涛)随着第十一届中原(固始)根亲文化节的临近,加之中秋节和国庆节即将到来,日前,我市文旅部门正紧锣密鼓地组织开展各类主题活动,以根亲寻乡味,以盛宴叙乡情,共同迎接佳节的到来。

昨日,记者从市文广旅局获悉,作为根亲文化节主要活动之一的姓氏根亲民俗文化周于9月20日布展,目前各项准备工作正在有条不紊进行中。活动将于9月24日至10月6日在百花园隆重举行。

姓氏根亲民俗文化周分为“族谱展”“乡情展”以及“乡味展”。其中,“族谱展”通过族谱、姓氏文化和根亲书画,展现

我市根亲文化丰富资源和深厚底蕴,让海内外游子探寻“我从哪里来”,思考“我到哪里去”,从而找到归属感,增添家国情怀。“乡情展”以照片艺术和非物质文化遗产,展现信阳的文化记忆、城市记忆和人居生活变迁,唤醒大家心中的乡愁记忆。“乡味展”将信阳“茶、菜、酒”融入根亲文化节交流活动中,依托本土生态自然环境与人文风俗以及家乡老味道,创新展现我市“农旅+文化+美食”的独特风貌。

除了姓氏根亲民俗文化周的“重头戏”,各县区文旅部门也围绕根亲文化节“做文章”。“漯河烟火·滋味茶乡”“食在平桥·有滋有味”等活动都让人拉

满了期待值。

“漯河烟火·滋味茶乡”主题活动将于9月25日在浉河区拉开序幕。活动依托信阳菜、毛尖茶核心区域,以“漯河烟火·滋味茶乡”为主题,围绕文化旅游、购物餐饮、休闲娱乐等重点消费领域,拟在浉河夜市、鸡公山天街、胜利路步行街、南湾肖家河美食街、奥林匹克公园等地开展系列主题活动。

其中,“浉河水岸·烟火人间”浉河夜市非遗市集活动将于9月27日19:00至21:00在浉河区天伦广场举行。活动现场将以场景化非遗表演、汉服夜游非遗好市、穿汉服游浉河等活动带领广大游客做国风潮人,沉浸式体验一场非遗盛

事。“天上街市·人间烟火”鸡公山天街活动将于9月29日至10月6日(每日10:00-21:00)在鸡公山风景区报晓峰广场、万国广场举行。“感受城市脉搏·尽享人间烟火”,胜利路步行街南夜市活动将于9月25日、9月27日、10月2日16:00-21:00在胜利路步行街、文化宫广场、火车站南广场举办。此外,“夜市茶香·悠闲时光”肖家河美食街活动、“迎国庆·话根亲”奥林匹克公园文艺表演活动将节日氛围直接“拉满”。

“食在平桥·有滋有味”主题活动于9月17日至10月6日举办。平桥区将在小桥胡同、郝堂、中山铺、老家水乡等地,打造一场原汁原味、淳美鲜香、

温暖走心的根亲美食乡味展,邀请海内外游子寻味平桥舌尖上的“乡情”,回归故土寻根乡情文化、感知故乡发展、同叙桑梓情谊、共绘兴业愿景。

其中,9月27日,在中山铺露营基地举办“情系中山铺·共话团圆时”系列活动。9月25日至10月6日,在小桥胡同举办“非遗传承体验+茶艺表演+美食品鉴”活动。在老家水乡五里镇举办“享美好生活·品平桥美食”系列活动。9月27日,在郝堂村启动“走进郝堂,吃遍信阳”,让海内外游子感受乡村原有的味道,或赏花观景,或体验农趣,在享受休闲时光的同时,还品尝到满满的农家味、家乡情,体会到“乡村让生活更美好”的内涵。



近日,由市委网信办和人民银行信阳市分行联合组织、信阳珠江村镇银行承办的2023年国家网络安全宣传周信阳市金融日活动举行。

在活动现场,各金融机构通过设置宣传台、摆放宣传展板、发放宣传手册和宣传单等形式,宣传普及网络安全、数据安全和个人信息保护等法律法规,耐心解答现场群众关心的金融信息保护、个人征信信息查询、打击电信网络诈骗等与网络安全密切相关的金融知识。

本报记者 殷英 摄

情系职工送关爱 贴心服务暖人心

省总工会“关爱职工健康 体检送温暖”活动信阳站活动启动

本报讯(记者 殷英)为扎实做好关爱职工健康体检活动,提升广大职工健康水平,9月18日,省总工会“关爱职工健康 体检送温暖”活动信阳站活动启动。

据悉,此次活动是省总工会2023年重点实施的“五大行动十件实事”之一,也是市总工会密切联系职工群众的一项重要

举措。活动中要求,全市各级工会组织要充分认识做好职工健康服务工作的重要性,牢固树立职工至上理念。要加强组织领导,精心组织实施,确保高质量完成全市关爱职工健康体检工作任务。要加强舆论引导,在全社会营造关心关爱职工的良好氛围,让广大职工真切感受到党和政府的关怀、工会的关心。

据了解,9月18日至9月27日,市总工会将为市中心城区符合条件的5000名职工提供免费健康体检服务,通过健康体检活动,建立完善职工健康档案,持续跟踪健康状况,防范健康风险。

仪式结束后,当日参加体检的职工在志愿者的引导下有序排队体检。

数字赋能美好生活

2023长三角数字信阳科创论坛将于9月24日举行

本报讯(记者 周亚涛)昨日,记者从云知声(信阳)数字科技有限公司获悉,2023长三角数字信阳科创论坛将于9月24日举行,旨在深入研讨数字化如何提升人民生活福祉。

本次论坛的主题是“更劲智慧、更美未来、更好生活”,以数字经济为手段,为人民群众构筑未来的美好生活。通过此次大会,来自长三角产、学、研、政、商等单位机构的知名专家学者、优秀企业家、企业代表、科创独角兽代表、主流媒体等百余人将汇聚一堂,讨论、落实一个中部特色潜力城市,如何在数智高速发展的关键时刻,建设自己的未来,共襄商业创新的盛举。

随着《中共中央国务院关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》《数字中国建设整体布局规划》等文件的相继出台,数字中国建设备受社会关注。据国家互联网信息办公室发布的《数字中国发展报告(2022年)》,我国数字经济规模稳居世界第二。从我国关于数字中国的发展战略规划与人民的日常生活实践来看,数字化早已超越经济意义,并从生活、文化、教育等多个方面致力于人民幸福感的提升。

据了解,本届论坛是上海长三角商业创新研究院受云知声(信阳)数字科技有限公司邀请,与中共信阳市委、市人民政府共同主办、豫东南高新技术产业开发区管委会、信阳市工业与信息化局、信阳市商务局、信阳市人力资源和社会保障局、信阳市投资促进中心、信阳鼎信产业投资集团有限公司、长三角数字联盟协办,共同探讨行业发展态势,推动信阳数字化转型,促进企业之间交流合作,加快推进信阳融入“长三角”经济区,为实现高质量跨越发展注入新动能。同时,论坛也将作为“信阳人才周”系列活动之一,营造尊重人才、吸引人才、用好人才的浓厚氛围。

声明

●兹有信阳市浉河区睿之星幼儿园在中原银行股份有限公司信阳平桥支行办理的账号为:411518010190041901的银行开户许可证(核准号:J5150005852901),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有固始县爱无忧家政服务有限公司行政公章壹枚(公章编号:4115250021076),因不慎丢失,特声明作废。